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Schützengilde




Protokoll

der

55. Jahreshauptversammlung vom 10. Februar 2012 
- abgehalten im Festsaal der Marktgemeinde Fieberbrunn –

Die Jahreshauptversammlung wird von Hauptmann Leo Trixl um 19.40 Uhr mit Punkt 1) der Tagesordnung eröffnet.

Zu TO-Punkt 1)

Begrüßung

Hauptmann Leo Trixl begrüßt zu dieser gemeinsamen Schützenversammlung – Christian-Blattl-Schützenkompanie und Schützengilde – den Vize-BM und zugleich Bildungsreferenten Mag. Astner Walter, seitens des Wintersteller Schützenbataillons den Kdt Mjr Josef Pockenauer mit Bat.- Pressereferent Lt Hans Kowatsch, als Vertreter des Bezirksschützenbundes den 1. Bez.-Schützenmeister Josef Danzl, weiters den gesamten Schützenausschuss, Ehrenleutnant Hans Gollner und Ehrenobmann Hans Maierhofer sowie den Oberschützenmeister der Gilde Fieberbrunn Harasser Manfred. Vollzählig konnte er auch unsere sieben charmanten Marketenderinnen begrüßen. Einen herzlichen Gruß entbietet er auch den Vertretern der Presse vom Kitzbüheler Anzeiger und Pillersee-Boten.
Entschuldigt haben sich namentlich BOSM Elmar Hüffer (krank), Trixl Josef, Huetz Albert, Trixl Leonhard jun., Harasser Stefan, Pletzenauer Christian, Pfeiler Silvia, Hofer Andreas, Wimmer Ulrich, Steinacher Josef, TVB-Obmann Stöckl Josef sowie Bürgermeister Ing. Herbert Grander.
Nach diesen Grußworten eröffnet er die 55. Jahreshauptversammlung und bittet den gf. Obmann Olt. Georg Fleckl, diese weiterzuführen.

Obmann Fleckl schließt sich den Grußworten des Hauptmannes an und begrüßt ebenfalls alle recht herzlich.
Er dankt Hauptmann Trixl, diese weiterführen zu dürfen. Die Tagesordnung ist jedem zeitgerecht zugegangen, es gibt dazu keine Ergänzungen oder Einwände. Sein besonderer Dank gilt Wolfgang Schneider, der uns den Festsaal wieder kostenlos zur Verfügung gestellt hat.
Zu TO-Punkt 2)

Totengedenken

Obmann Fleckl bittet alle, sich von den Sitzen zu erheben.

"Im abgelaufenen Schützenjahr ist am 25. November 2011 Franz Fuschlberger (aktiv 1958-1972, danach unterstützendes Mitglied) verstorben. Wir gedenken auch an den Ehrenhauptmann und Bildungsoffizier Dr. Otto Wendling aus Kitzbühel. Auch gedenken wir aller Schützenkameraden und Marketenderinnen, Schützengönnern und Schützenfreunde. Sie alle mögen ruhen in Frieden."
Obmann Fleckl dankt für das Ehrengedenken.

Zu TO-Punkt 3)

Verlesung des Protokolls
der letzten Jahreshauptversammlung vom 4. Februar 2011.

Robert Hörl stellt den Antrag, das Protokoll nicht zu verlesen, da es auf den Tischen für jeden einlesbar ist. Der Antrag wird einstimmig mit Handzeichen angenommen.
Obmann Fleckl dankt dem Schriftführer Martin Wimmer recht herzlich für seine geleistete Arbeit im vergangenen Schützenjahr (Protokolle, Zeitungsberichte, Einladungen, etc.)
Zu TO-Punkt 4)

Tätigkeitsbericht des Obmannes

Mitgliederstand:
Kompanie



61 (1) Aktive

Vorjahr 
65 (1) Aktive
Marketenderinnen


6


Vorjahr 
7
Unterstützende Kompanie

54


Vorjahr

48

Gilde und

Unterstützende



138


Vorjahr 
132
Gesamtstand



260


Vorjahr 
253
Ehrenmitglied ist Frau Lotte Hörburger, geb. Blattl; (Saalfelden)
Ehrenkranzträger sind RegR Erich Rettenwander und BM Ing. Herbert Grander.

Tätigkeitsbericht:
"Die Kompanie rückte 13mal in geschlossener, großteils auch in sehr starker Formation aus. 3mal wurde die Kompanie durch eine Fahnenabordnung vertreten und es wurden  9 Exerzierabende abgehalten.
7 Mitglieder der Kompanie haben übrigens an allen Ausrückungen teilgenommen (Hans Maierhofer, Martin Wimmer, Martin Hauser, Michael Lindner, Michael Reiter und Peter Trixl – Weissach sowie Georg Fleckl).

Einige sehr markante Ausrückungen werden dabei besonders erwähnt: 60. Geburtstag von Thomas Sinkovec, Bischofsempfang anl. Visitation und Firmung, 500 Jahre Landlibell in Kufstein, Fronleichnam, Herz-Jesu-Prozession, 600 Jahre Schützen in Ruhpolding, Fahrzeugweihe der FF Fieberbrunn, als Ehrenkompanie beim Bat.- Fest in Kitzbühel, Schützenhochzeit von Kathrin Danzl, Heldengedenksonntag, Segnung des Sozialzentrums, 60. Geburtstag von Hausberger Fred und Fleckl Georg. Ein großer dank geht an  Ehrenobmann Hans Maierhofer und Martin Wimmer für ihre detaillierten Aufzeichnungen über die einzelnen Ausrückungen. Es wurde auch wieder das kameradschaftliche Miteinander in den Vordergrund gestellt, so wurde der11.Wintercup durchgeführt, der Schützen-Schitag (organisiert von unseren Marketenderinnen), das Ostereischiessen für die ganze Familie und als Abschluss des Schützenjahres wurde im Gasthof Großlehen gemeinsam Weihnachten gefeiert. Ein Schützenwandertag rund um den Spielberg bleibt für so manchen unvergessen. Zu Fronleichnam fand das Kompanieschiessen mit 34 Teilnehmern am Gemeinschaftsschießstand Pillersee statt, Kompaniemeister 2011 wurde Josef Danzl mit 137 Ringen. Bei der Fieberbrunner Sommernacht waren wir ebenso präsent wie Anfang September beim Herbstfest mit Maibaumverlosung (gespendet von Martin Wett-Mareis-Bauer). Ein Teil des Erlöses vom Loseverkauf (€ 800.-) wurde wieder einem sozialem Zweck, dem Gesundheits- und Sozialsprengel  in Fieberbrunn, zugeführt. Viele Kameraden haben auch an Sitzungen bzw. Besprechungen auf Bundes- und Bataillonsebene teilgenommen, auch an vielen Sitzungen, Besprechungen der örtlichen Vereine und Institutionen.
Insgesamt haben die Schützenkameraden und Marketenderinnen im Jahre 2011 an 84 Ausrückungen und Aktivitäten teilgenommen!

Zum Abschluss meines Tätigkeitsberichtes bedanke ich mich bei allen Marketenderinnen und Schützenkameraden für den großartigen Einsatz zum Wohle unserer Schützenkompanie."

Zu TO-Punkt 5)

Bericht des Oberschützenmeisters

Oberschützenmeister Manfred Harasser begrüßt alle recht herzlich und präsentiert der Vollversammlung wieder einen überaus detaillierten Tätigkeitsbericht.   (siehe Anhang)

Obmann Fleckl bedankt sich recht herzlich für den Bericht und hebt das kameradschaftliche Miteinander zwischen Kompanie und Gilde lobend hervor.
Zu TO-Punkt 6)

Kassabericht und Entlastung des Kassiers

Unser Kassier Johann Eder berichtet über einen Abgang  von € 17.489,88.-. Das momentane Guthaben in der Vereinskasse beträgt also € 7.697,13.- (Vorjahr € 25.187,01.-).
Einige besonders erwähnenswerte Einnahmen waren das Martinischiessen 2011 mit € 3225.-, Einsatz des Rosenstandes € 2270.-, Ostereierschiessen € 2333.-, Schnapsverkauf unserer Marketenderinnen € 2228.-, Sommernachtsfest € 1095.-, Herbstfest mit Maibaumverlosung € 2745.-, Pensionistenwandertag € 1144.-, 1. Subvention von der Gemeinde € 25.000.-, Zuschüsse vom ASVÖ € 5550.- und vom Land Tirol € 5275.-.

Notwendige Ausgaben – hauptsächlich für den Um- / Neubau des neuen Schützenlokals waren

€ 36.436.- und eine Rechnung über eine Zeit von 2 Jahren (!) vom Schneider Karl Schwazer aus Kufstein € 7210.-.
In dem Zusammenhang bittet er dringendst um die zugesagte Subvention der Gemeinde von

€ 25.000.-, damit die derzeit laufenden Zahlungen gedeckt werden können.

Er dankte jedem Einzelnen für die Unterstützung, vor allem aber dem gesamten Schützenausschuss sowie dem der Gilde recht herzlich.
Obmann Fleckl dankt Hans Eder für seine geleistete Arbeit im vergangenen Schützenjahr und bittet die Kasseprüfer um ihren Bericht.

Hausberger Fred: "Danzl Tanja und ich haben die Kasse am 2. Februar 2012 überprüft und mustergültig korrekt vorgefunden. Ich stelle daher den Antrag, den Kassier zu entlasten."

Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.

Zu TO-Punkt 7)

Wahl der Kasseprüfer

Hörl Robert: "Ich schlage die Beiden wieder vor."

Dieser Vorschlag wird einstimmig angenommen.
In der Zeit der Vorbereitung auf die Preisverteilung wurde von Waltl Leo (Filmclub Fieberbrunn) ein Film über die Segnungsfeier des neuen Sozialzentrums gezeigt.

Zu TO-Punkt 8)

Preisverteilung Gildemeisterschaft LG und KK 2011/2012
Gildemeister LG 2012 

Perterer Rudi und Jochriem Kathrin 
Schützenkönig KK 2011
Hinterreiter Hans Peter
(Weitere Platzierungen im Anhang)

OSM Manfred Harasser und Josef Danzl überreichten den Platzierten schöne Preise und bedankten sich für die rege Teilnahme an den Wettkämpfen.

Zu TO-Punkt 9)

Ehrungen und Angelobung

Die Ehrungen wurden von Bataillonskommandant Major Josef Pockenauer sowie von Hauptmann Leo Trixl durchgeführt.

Für 25-jährige treue Mitgliedschaft zur Kompanie wird die Speckbacher – Medaille verliehen an:
Oberjäger Martin Wimmer
Für 40-jährige treue Mitgliedschaft zur Kompanie wird die Andreas Hofer – Medaille verliehen an:

Zugführer Peter Putzer
Die Ehrungen seitens der Schützengilde wurden von Oberschützenmeister Manfred Harasser sowie vom 1. Bez.-Schützenmeister Josef Danzl durchgeführt.

Ehrung für 25-jährige Treue zur Schützengilde:

Martin Wimmer und Manfred Harasser
Ehrung für 40-jährige Treue zur Schützengilde:

Peter Putzer und Otto Kogler (nicht anwesend)
Angelobung neuer Schützenkameraden und Marketenderinnen:
Feierlich angelobt wurde Thomas Rieder.
Verabschiedung verdienter Mitglieder:

Als Dank und Anerkennung für ihren jahrelangen Einsatz wurde an die scheidende Marketenderin Kathrin Schwaiger (Danzl) ein Schnapsfässchen überreicht.
Mit Dank und Anerkennung wurde an Mag. Walter Astner (Beirat und Kompanie- Bildungsreferent) sowie an Stefan Harasser (Beirat) - ein Geschenkkorb für ihre langjährige Mitarbeit im Kompanieausschuss übergeben.
Zu TO-Punkt 10)

Bericht Zu- und Umbau des Schützenlokals

Hauptmann Leo Trixl berichtet über den Baufortschritt im vergangenen Jahr, der schneller vor sich ging, als geplant, Dank des enormen Einsatzes so mancher Kameraden der Gilde und Kompanie. Die Isolierung, die Fenster und die Fassade wurden schon in den Frühjahr- und Sommermonaten 2011 fertiggestellt, danach ging´s an den Innenausbau, den Umkleidebereich sowie an die Raumaufteilung und schließlich erfolgte zeitgerecht zum Martinischießen der Einbau und die Inbetriebnahme der neuen elektronischen Schießstände. Heuer wird – mit der großen Bitte um weiterhin so eine gute Zusammenarbeit - die Bemalung der Fassade (eventuell ein Blattl-Portrait sowie das Emblem der Gilde), die Fahnen- und Kleiderkästen und die Polsterung der Sitzgelegenheiten in Angriff genommen.
Trixl richtet seinen besonderen Dank an OSM Harasser Manfred und seinen Helfern, an Trixl Josef mit seinem Team (gesamte elektrische Installationen) sowie an jeden Einzelnen, der von sich aus seine Mitarbeit angeboten hat. Übrigens: Die Reinigung bzw. die Wiederherstellung der erforderlichen Sauberkeit auf der Baustelle übernahmen unsere Marketenderinnen in Eigenregie.
Zu TO-Punkt 11)

Neuwahl des Kompanievorstandes

Fleckl: Bedankt sich für die überaus gute, kameradschaftliche Zusammenarbeit der letzten 3 Jahre. Es liegt ein schriftlicher Wahlvorschlag des Kompanieausschusses vor. Es liegt kein anderer Wahlvorschlag vor.
Da Fähnrich Wimmer Ulrich aus gesundheitlichen Gründen seine Aufgaben nicht mehr fortführen kann, wird er im Wahlvorschlag als Leutnant vorgeschlagen. Da sich auch für den Kompanie-Bildungsreferenten keiner gefunden hat, übernimmt Georg Fleckl vorläufig diese Aufgabe.
Wahlmodus: Der Hauptmann und der geschäftsführende Obmann sind schriftlich zu wählen, alle anderen Funktionen per Akklamation.

Bat.- Kdt Major Josef Pockenauer wurde gebeten, den Wahlvorsitz zu übernehmen.
Als Stimmenzähler fungierten unsere Marketenderinnen.

Die Wahl ergab folgendes Ergebnis:
Wahl zum Hauptmann:
Leo Trixl erhält von 43 abgegebenen Stimmen 42 (1 leer)
Wahl zum gf Obmann & Hauptmann-Stv:
Georg Fleckl erhält von 43 abgegebenen Stimmen 42 (1 leer)
Nachfolgende Funktionen wurden per Handzeichen einstimmig gewählt:
Kassier – Johann Eder; Schriftführer – Martin Wimmer; Kompanie-Bildungsreferent – Georg Fleckl; Fähnrich – Astl Johann; Fähnrich-Stv. – Michael Lindner und Andreas Oberhauser; Waffenmeister – Johann Maierhofer und Josef Wieser; Oberleutnant – Georg Fleckl und Johann Maierhofer; Leutnant – Robert Hörl und Ulrich Wimmer; Oberjäger – Josef Steinacher und Martin Wimmer; Beiräte – Martin Hauser und Peter Trixl (Weissach);

Zu TO-Punkt 12)

Neuwahl des Gildevorstandes

Es liegt ein schriftlicher Wahlvorschlag vor. Es gibt sonst keine Wahlvorschläge.
Wahlmodus: Oberschützenmeister, 1.Schützenmeister und 2. Schützenmeister sind schriftlich zu wählen, alle anderen  Funktionen per Akklamation.

Vize-Bürgermeister Mag. Astner Walter übernimmt hier den Wahlvorsitz. Stimmenzähler bleiben die gleichen.

Die Wahl ergab folgendes Ergebnis:

Oberschützenmeister: Manfred Harasser erhält von 56 (!) abgegebenen Stimmen 54 (1 weiß, 1 ungültig)

1. Schützenmeister: Leo Waltl erhält von 50 abgegebenen Stimmen 49 (1 leer)

2. Schützenmeister:  Gerhard Würtl erhält von 52 (!) abgegeben Stimmen 50 (1 nein, 1 leer)

Nachfolgende Funktionen werden per Handzeichen einstimmig gewählt:

Kassier   -  Johann Eder, Schriftführer  -  Rudi Perterer, Sportleiter  -  Josef Danzl,

Fähnrich  -  Hans Peter Hinterreiter, Beiräte  -  Paul Pletzenauer, Patrick Pletzenauer und Peter Kendlbacher;

Aus dem Vorstand ausgeschieden: Stefan Valenta

Zu TO-Punkt 13)

Grußworte der Ehrengäste

Vize-Bürgermeister Mag. Walter Astner gratuliert allen Platzierten und Geehrten recht herzlich, besonders aber den Gewählten und Wiedergewählten, bedankt sich für den geleisteten Einsatz im abgelaufenen Schützenjahr, für die gezeigte Jugendarbeit der Gilde und besonders für die hervorragende Zusammenarbeit mit allen Fieberbrunner Vereinen. Er sichert weiters den dringend benötigten finanziellen Beitrag der Gemeinde (€ 25.000.-) zur Erweiterung des Schützenlokals zu. 
Major Josef Pockenauer bedankt sich herzlich für die Einladung. Begeistert zeigte er sich wieder über die mustergültige Vorbereitung und Durchführung der Jahreshauptversammlung, exakt und flott laut der vorgegebenen Tagesordnungspunkte. Er gratuliert den Geehrten und Platzierten recht herzlich und zeigt sich erfreut über die Tätigkeitsberichte der Kompanie und der Gilde, die einen weiten Bogen – kulturell, weltlich, kirchlich, sportlich und sozial – umspannen. Beispielshaft ist der Einsatz für den Um- und Neubau des Schützenlokals, die gezeigte Eigeninitiative und kameradschaftliche Zusammenarbeit. Thema "60 Jahre Wintersteller-Bataillon" – er gibt einen Hinweis über eine derzeit noch nicht näher bekannte Festlichkeit zu diesem Jubiläum.
1. Bez.-Schützenmeister Sepp Danzl bedankt sich für die viele geleistete Arbeit im vergangenen Schützenjahr und gibt die Grüße des Bezirkes an die Anwesenden weiter. Den Geehrten und Bestplatzierten gratuliert er recht herzlich.
Zu TO-Punkt 14)

Vorschau auf das Schützenjahr 2012
Obmann Fleckl gibt nur die wichtigsten, derzeit bekannten Termine bekannt:

18. Februar

Vereinsmeisterschaft im Eisstockschießen
25. Februar

Luftgewehrschiessen - Wintercup

3. März


60. Geburtstag Sepp Danzl

16. März

Billard - Wintercup

24. März

Schützen-Schitag

1. April


Familien - Ostereischießen

im April

Preisverteilung Wintercup

7. Juni


Fronleichnam

15. Juni


Herz-Jesu

17. Juni


Bat.- Schützenfest in St. Ulrich a. P.

7. Juli


Fieberbrunner Dorffest

2. September

Herbstfest mit Maibaumverlosung

4. Oktober

Heldengedenksonntag
18. November

70. Geburtstag von GR Pfarrer Franz Hirn

im Dezember

Weihnachtsfeier
Zu TO-Punkt 15)

Allfälliges

Fred Hausberger
Zeigt sich über die derzeitigen Bemühungen, die Vereinskasse aufzufüllen, nicht gar so begeistert und schlägt deshalb dem neuen Ausschuss besonders dringend vor, sich Gedanken über andere Möglichkeiten der Geldbeschaffung zu machen. Dies wäre in seinen Augen z.B. den großen zeitlichen und finanziellen Aufwand beim Dorffest zu vermeiden (Verkleinerung, weg vom Zeltbetrieb), eine Suche nach einer anderen Art des Losverkaufes für die Tombola beim Herbstfest oder die Organisation eines (Schützen)-Balles hier in Fieberbrunn.
Da sonst keine Wortmeldungen folgen, richtet der Obmann seine Schlussworte an die Vollversammlung:
„Ich danke euch nochmals für das mir bei der Wahl entgegengebrachte Vertrauen. Ich werde mich bemühen, auch in den kommenden 3 Jahren meine Arbeit entsprechend den Grundsätzen der Tiroler Schützenkompanien und zum Wohle unserer Kompanie und der Kameradschaft auszuführen."
Fleckl bedankt sich nochmals recht herzlich bei den Ehrengästen für ihr Kommen, besonders aber bei der Gemeinde für die zugesagte finanzielle Unterstützung, sodass es mit unserem Bau wieder weiter gehen kann.
Einen besonderen Dank lässt er wieder an die Schützenfrauen ausrichten.
Im Sinne der "Schützenverlässlichkeit" bittet er wieder um gute kameradschaftliche Zusammenarbeit zum Wohle der Kompanie und dem Tiroler Schützenwesen.

Für ihre tadellose Arbeit und als kleines "Dankeschön" wurden anschließend an die Marketenderinnen Blumensträuße überreicht.

Schlussworte von Hauptmann Leo Trixl:

Trixl nutzt die Gelegenheit, sich bei Allen für das abgelaufene Schützenjahr zu bedanken und möchte sich bei den Worten des Obmannes anschließen. Er bedankt sich für das große Vertrauen bei der Wiederwahl zum Hauptmann. "Auftrag und Verpflichtung", so sieht er persönlich sein Wirken für das Wohl der Kompanie in den nächsten 3 Jahren. Ganz besonders bedankt er sich bei BM Herbert Grander, weil dieser für die Vereine – insbesonders für die Traditionsvereine – immer etwas übrig hat. Ein weiteres Dankeschön richtet er an OSM Manfred Harasser für die geleistete Arbeit und die super Zusammenarbeit beim Umbau.
Als sehr lobend und "einmal ganz was anderes" erwähnt er das Bat.- Fest in Kitzbühel mit der Aufführung "Heb Herz und Hand", bei dem die Kompanie Fieberbrunn eine sehr große Rolle gespielt hat und sich dabei wieder sehr positiv präsentiert hat (zackiges Auftreten, schneidige Salven).
Schließlich lobte er die gemeinsame Ausrückung der drei Schützenkompanien, mit dabei auch die fünf Musikkapellen der Region des Pillerseetales, zum Tirolerball nach Wien (27.1. – 29.1.2012), der vielen, die dabei waren, sicher ein Leben lang in Erinnerung bleiben wird.
"Der Terminkalender für die bevorstehenden Ausrückungen und Aktivitäten wird jedem zeitgerecht zugesandt, so soll es doch möglich sein, sich die eigenen Termine besser danach zu richten und zu planen!"

Unsere gemeinsamen  Ziele für das Schützenjahr 2012 sollen sein:
· Verlässlichkeit

· Aufnahme von Neumitgliedern
· Baueinsatz

Die 55. Jahreshauptversammlung wurde um 22.15 Uhr mit
der ersten Strophe der Tiroler Landeshymne beendet.

Der Schriftführer:

Martin Wimmer, Oberjäger
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